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ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Настоящм мflOдика распространяется на анализаторы вибрационных процессов
ViB, изготовленные Обществом с ограниченной ответственностью производственно-
внедренческllя фирма <Вибро-Цекгр> (ООО ПВФ <Вибро-I]ентрф, Пермский край, бl4500,
Российская Федерация, Пермский Фай, М.О, Пермский, д. Ванюки, въезд Шоссейный, д. 2,

офис 2217 и устанавливает методику первичной и периодической поверок.
Принцип действия анализаторов основан на преобразовании вибраuии

контролируемого агрегата в элекгрический сигнzlл и дa!льнейшей его обработке.
Анализаторы конструкгивно состоят из измерительного блока, вс,троенного

акселерометр4 модуля передачи сигнtlла по сети Bluetooth и аккумулятора, расположенных в

едином корпусе. В зависимости от модификации в состав анllлизатора может входить
внешний акселерометр.

Анализаюры вибрационных процессов ViB выпускаlсrгся в трех модификациях: ViВ-
l, ViB-2 и ViB-4, различающихся налшlием разъемов для подкJtючения внешних
акселерометров и лазерного отметчика фазы. Модификации ViB-2 и ViB-4 имеют рапъем для
подк.lIючения отметчика фазы, молификация ViВ4 имеsт дополнительные разъемы для
подключения двух внешних акселеромегров vs-2.

Анализаторы позволяют осуществлять спекгральный анализ и хранить полученную
информацию. Питание анализаторов осуществJuется от встоенного аккумулятора.

При определении метрологических харакгеристик поверяемого средства измерений
используется метод прямых измерений в соответствии с Государственной поверочной
схемой для средств измерений виброперемещения, виброскорости, виброускорения и

углового ускорения, 1твержденной приказом Федерального агентства по техническому

регулированию и метрологии от 27.|2.2018 г. Np2772.
В соответствии с этим можно сделать вывод о прослеживании поверяемого СИ к

ГЭТ 58-20l8 (Государственный первичный эталон единиц длины, скорости и ускорения при
колебательном движении твердого телаD.

Методика поверки допускает возможность проведения первичной и периодической
поверок для меньшего колиtIества измерительных каналов средства измерений с ук!ванием
объема выполненной поверки (для модификации ViB-4).

Щопускается проводить поверку в сокращенном диапазоне частот и амплитуд с

соответств},ющей отметкой в свидсгельстве о поверке и (или) формуляре, по змвлению
закапчика,
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l ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

1.1 При прведении первичной и периодической поверок выполняют операции,

указанные в таблице 1.

Таблица l

1.2 При получении сrгрицательного результата какой-либо операции поверки
дальнейшая поверка не проводЕтся и результаты оформляются в соOтветствии с п. l0.2.

2 ТРЕБОВАНИJI К УСЛОВИJIМ ПРОВЕШНИЯ ПОВЕРКИ

3 ТРЕБОВАНИЯ К СШЦИАЛИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ

3.1 К поверке допускаются лица имеющие необходимые навыки по работе с

подобными средствами измерений, включ{ul перечисленные в таблице 2, и ознакомленными
с эксплуатационной документацией на анализаторы и данной мgгодикой поверки.
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Наименование операции
Номер
пункта

Проведение
операции при поверке

первичной периодической

l 2 J 4

Внешний осмотр средства измерений 6 да да
Подготовка к поверке и опробование средства
измерений

7 да да

Проверка программного обеспечения средства
измерний

8 да нет

Определение мgгрологических характеристик и
подтверждение соответствия средства
измерений метрологическим,требованиям

9 да

Определение 0тносительной погрешности
измерений виброскорости на базовой частоте 9.1 да
Определение неравномерности амплитудно-
частотной характеристики 9.2 да да

2.1 При проведении поверки должны быть соблюдены следующие условия:
- температура окружающего возд}ха: 20 *5 ОС

- относительнlц влажность окружающего воздуха до 80%;

- атмосферное давление от 84 до l06 кIIа (от б30 ло 795 мм рт.ст.);

2.2 Перед проведением поверки оборудомние доJDкно быть подготовлено к работе в

соответствии с руководством по эксплуатации.
2.3 Средства поверки, вспомогательные средства доJDкны иметь защитное

заземление.

да



4 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ
повЕрки

4.1 При проведении поверки необходимо применять основные и вспомогательные
средства поверки, приведенные в таблице 2.

Таблица 2

4.2 Все применяемые СИ должны быть поверены.
4.3 ,Щопускаегся применять другие средства поверки, не приведенные в перечне, но

обеспечивающие определение (контроль) метрологических харакгеристик поверяемых
средств измерений с требуемой точностью.

5 ТРЕБОВАНИЯ (УСЛОВИJI) ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОIIАСНОСТИ ПРОВЕДЕНИr{

повЕрки.

5.1 К проведению поверки допускаются лица, прошедшие инструктаж по технике
безопасности.

5.2 При работе с средствами поверки и поверяемым анализатором должны быть
соблюдены требования безопасности, оговоренные в соответствующей эксплуатационной
документации.

б внЕшниЙ осмотр срЕдствА измЕрЕниЙ

6.1 При внешнем осмотре устанавливают соответствие комплектности и маркировки,
а таюке отсугствие механических повреlкдений корпусов и разъемов
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Номер пункга
поверки

МЕтрологические и технические
требования к средствам поверки,
необходимые для проведения поверки

Перечень рекомендуемых средств
поверки

7.з Средства измерений температуры от -
l0'С до +60 'С с погрешностью не
более *l ОС;

Средства измерений относительной
влажности от l0 % до 95 %, с
погрешностью не более +3 %;
Средства измерений абсолютного
давления от 80 до ll0 KIla, ПГ *0,5
кПа

Прибор комбинированный Testo 622,

рег. М 53505-13

9.1 Виброустановка поверочная
(рег. Nэ 83377-21)

9.2

Поверочная виброустановка 2-го

разряда в соответствии с приказом
Росстандарта от 27 декабря 2018 г. Ns
2772



6.2 В сrryчае несоответствия хотя бы одному из выше укванных требований,
анализатор а считается непригодным к применению, поверка не производится до усФанения
выявленных замечаний.

7 ПОДОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

7.1 Проверяют работоспособность анализаmра в соответствии с эксплуатационной
докрлеrrгацией.

'1.2 Все средства измерений должны быть прогрегы и подготовлены к работе в

соответствии со своим руководством по эксплуатации.
7.3 Проверяют условия проведения поверки на соответствие Фебованиям п. 2.

7.4 ,Що проведенЕя поверки зарядите анализатор. Для зарядки внугреннего
акк},lt улятора аЕализатора (в анализаторе используется несъёмный литий-ионный
аккумулятор) используется беспроводная зарядка. Антенна приёмного устойства
расположена на нижней поверхности анализатора. Беспрводное зарядное устройство входит
в комплею и имеет разъем микро-usв или Туре-с. Такой разъем используется для зарядки
мобильных телефонов.,Щопускасгся подключать беспроводное зарядное устроЙство для
зарядки анализатора к любому компьютеру. .Щля заряда аккуrrrуляторных батарей анализатора
необходимо положить его на подкJIюченную платформу беспрводной зарядки. Этикетка
анализатора должна быть направлена вверх, анализатор должен быть расположен по це}rгру
платформы. Во время зарrдки анl!лизатора на нём горит зелёный светодиод.,Щля полной
зарядки анализаmра его необходимо оставrть в таком состояЕии на 8 часов. Время полной
зарядки анализатора от компьютера больше чем от блока питания,

7.5 .Щля проведения поверки необходим мобильный телефон или планшет с
операционной системой Android с версией не ниже 6.0 и каналом беспрводной связи
Bluetooth с версией не ниже 4.0. На мобильный телефон или планшет с операционной
системой Andгoid установите программное обеспечение (далее по тексту - ПО) KViB>

фисунок 1).

ё
vBa
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Рисунок l -ПО кViВ>
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7.6 Выберите анализатор для измерений (по названию ViB-l (ViB-2 или ViB-4) и
серийному номеру SN). Программа перейдег на экран управления фисунок 2).

0.0 мм/с

О Внутренний датчик

О Внешний датчик 1

О Внешний датчик 2

Рисунок 2 - Перевод ан.rлизатора в режим управления

'1.7 На угом экране отображаются в синей сгроке кВозврат> на экран выбора
анализаюра, номер ан:lлизатора и уровень заряда. Ниже на белой части экрана значение СКЗ
виброскорости, выбор измерrгельного датчика и кнопка <ПусdСтоп> измерения. При
запуске измерения на анarлизаторе загорится красный светодиод, а при остановке измерения

- потухнет. Мигающий синий - анализатор в рабочем режиме.
7.8 При опробовании анализатора необходимо произвеgги следующие операции:

- установите анализатор на вибрационную установку;
- установите частоту на эталонной вибрационной установке 79,6 Гц;
- плавно повышайте уровень вибрации в диапазоне от l до l00 мм/с;
- убедитесь в сосrгветствии паспортных параметров анализаmра измеренным на установке,
что является критерием исправности анализатора.

пуск
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8 IIРОВЕРКА IРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИJI СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ

Проводят проверку идентификационньж данных программного обеспечения на
соответствие таблице 3.

Таблица 3 - Иде икационные данные п о ного обеспечения

9 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК И
ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИJI СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИrI МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ

ТРЕБОВАНИJIМ

9.1 Определение относительной погрешности измерений виброскорости на базовой
частоте.

Измерения проводят для всех модификаций для встроенного акселерометра и для
внешнего акселеромФра VS-2 для модификации ViВ-4.

Установите анализатор на вибрационную установку. На вибрационной установке
задаЙте колебания с часютоЙ 79,б Гц. Определение основноЙ относительноЙ погрешности
измерениЙ виброскорости проводят минимум в пяти точкilх диапазона измерениЙ от l до
l00MM/c, вкJIючая верхний и нижний пределы (рекомендуемые значения СКЗ виброскорости:
l; 5; 10; 20;40; 50; 80 и 100 мм/с).

Анализатор считается прошедшим поверку по данному пункry, если полученные
значения относительной пог?ешности измерений виброскорости не превышают:
- в диап!воне измерений от l до 5 мм/с включ. +l5 %
- в диап tоне измерений св. 5 до 20 мм/с включ. +5 Уо

- в диапазоне измерений св. 20 до 100 мм/с +10 О/о

9.2 Определение неравномерности амплитудно-частотной харакгеристики
относительно базовой частоты.

Измерения проводят для всех модификаций для встроенного акселерометра и для
внешнего акселерометра VS-2 для модификации ViB-4.
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Идентификационные данные (признаки) Значение
Встроенное ПО

Идентификационное наименование ПО vib.hex
Номер версии (идентификационный номер) ПО не ниже 1.05

Щифровой идентификатор ПО отс}тствует
внешнее По

Идентификационное наименование ПО viB
Номер версии (идентификационный номер) ПО не ниже l .0

I {ифровой идентификатор ПО отс}тствует

Основную относительную погрешность рассчитывают по формуле:

5=V',rV .too,uo (|)V
где V - значение виброскорости, задаваемое на вибрационной установке, мм/с;

vi - знlчение виброскорости, определяемое по показанию на экране

планшЕта./телефона, мм/с.



Установлпе анализаюр на вибрационную установку. Установите частоту 79,6 Гц и
изменением велшlины входного сигнала добеfrгесь получениrl на экране телефона или
планшета значен}tя амплитуды равного 20 мм/с (l0 или 5 мм/с в зависимости от
возможности задания уровня эталонной установки). Затем, сохраняя установленный уровень
вибрации, изменяйте частоту, Измерения проводят миним),\.l в десяти точкalх диапазона
рабочих частот, вкJIючм верхний и нижний пределы, фекомендуемые значения: 10; 20; 30;
79,6;160:,320; 500; 600; 800; l000 Гц),

Счлпывают с экрана планшетrтелефона соответствующие значения виброскорости.

Неравномерность АЧХ рассчлпывают по формуле (2):

6, = Y. 100,о/о

где:
Z; - измеренное значение СКЗ виброскорости в i-тоЙ mчке измерения, мм/с;
и6 - измеренное значение Скз виброскорости на базовой частоте, мм/с.

Прч невозмо)tснослпч заdанtlя вuброусmановкой парамеmра вuбрацuu на
опреdеленных часпоmса, dопускаепся ш]меняmь значенчя в сmорону ux уменьшенuя dля

опреdеленuя ДW, а расчеm выполняпь по формуле (3):

ffi п,-чф
, 100 ,0/о (3)

У5

где:
И53 - за.щаваемое значение СКЗ виброскорости на базовой частоте, м/с;

'/зi 
- задаваемое значение СКЗ виброскорости на текущеЙ частоте м/с;

и1 - измеренное значение Скз виброскорости в i-той точке измерения, мм/с;
и5 - измеренное значение Скз виброскорости на базовой частоте, мм/с.

Анализаюр считают прошедшим
полученные значения неравномерности
превышают в диапазонах частот:
- св, 30 до б00 Гц включ.
- от l0 до 30 Гц включ. и св. 600 до 1000 Гц

(2)

поверку по данному пунrry программы, если

амплитудно-частmной характеристики не

+l0 %
*30 %

l0 оФормлЕниЕ рЕзультАтов повЕрки

di=

l0.1 Анализатор, прошедший поверку с положит€льным результатом, признается

годным и допускается к применению.
по заявлению владельца средства измерений или лица, представившего ее на

поверку, выдаётся свидетельство о поверке средства измерений.
l0.2 При отрицательных результатах поверки в соответствии с действующим

законодательством в области обеспечения единства измерений РФ на анализатор

оформляется извещение о непригодности к применению.
l0.3 Прmокол поверки оформляется по форме, установленной в организации,

провомщей поверку.
8



10.4 Результаты поверки анализатора передаются в Федеральный информационный
фонд по обеспечению единства измерений.

Начальник отдела 204
ФГБУ КВНИИМС> А.Г. Во.qченко
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